降糖药其实不伤肾

"降糖药不能长期吃,会伤肝、伤肾"这种话,有的糖友信以为真,降糖药吃吃停停,弄得血糖起伏很大。说明书上写着"在肝肾功能有问题时,需要减量或停药",并不是说"此药伤肾",真实意思是,如果代谢和排出途径出了问题,就会增加药物在体内的蓄积,正、副作用均增加。例如,胰岛素、磺脲类药物蓄积会增加低血糖的风险。事实上,病程较长的糖友之所以出现蛋白尿等肾功能受损表现,是因为血糖、血压没控制好,而不是降糖药引起的。

CT检查常用于急症

(上接B01版)

CT辐射量是摄片上百倍

被伦琴发现近80年后, X射线在医学检查技术中的 应用再次有了质的飞跃,这 就是1972年CT的临床应用。

CT也是应用X射线,CT 机器包含扫描架、检查床和 计算机系统。当病人躺在查床上的时候,检查医生会 将球管设定在需要检查的 位,这时发射X射线的管 可围绕患者转动,获得患 不同横断面的扫描结果。

"我住院的时候, 医生让我去做强化CT, 为什么患者。" 庞涛说, 门诊中, 不少患者平分,不少患者,不少患者。 有如此疑问。CT可分别不可知化两种, 其中, 强化的的,不可强化的,不可强化的,不可强化的的,不可强化的,不可强化的,不可以不可以,不可以不可以不够的,不可以不可以不够。

"相对于磁共振来说,

CT检查速度快,经常用于急症的检查和诊断,例如原则,经常用质内急性出血和颅骨骨折等。"庞涛说,"但是CT的辐射量后、较大,可达到摄片的上百倍,医生需要严格把握CT检查的适应症和禁忌症,孕妇和准备生孩子的育龄期女性通常不建议做CT检查。"

同时,做CT检查时要求患者非常配合,才能获得清晰准确的影像,如果检查时患者随便乱动,影像就是随时患者随便乱动,影像就是时度的,例如胃肠道这种随时在蠕动的器官,CT对微小病变的成像效果就不够理想,不推荐使用。

相对于钡餐只能观察到胃腔内部的情况,CT可以精准发现胃肠道病变与周围组织的关系,例如胃肠道肿瘤的外侵程度。

磁共振没辐射,体内存金属者不适合

现场,还有读者提出: "我每次去做磁共振检查射 浑身难受,是不是因为辐射 太强了?"其实,磁共振应用 的是磁场原理,没有辐射危 害,有些人感到难受可能是 因为幽闭恐惧症。

庞涛说,磁共振仪器内部空间非常狭小,有幽闭恐惧症的人就会感觉心跳加快、呼吸急促、全身出汗,其实磁共振检查本身是没有危险的,更多的是心理作用。

相对于CT检查,磁共振 有形比拟的优势。"CT可 比拟的优势。"CT可 做付意切面检查。"庞涛说, 位任意切可检查身体任要对 位,包括软组织,部血管 数现头部血管 越来和狭窄。磁场 起强, 在来的图像越细腻, 但果价 格相对也更贵, 对乳腺和前 列腺的病情诊断有很大优势。

这并不意味着磁共振就 是比CT更好的检查方式。 "磁共振的缺点在于耗费,间长,根据检查部位不同,还 常要几分钟到十几分钟,不适合的肠胃器官、"度涛解释,"同时和明 合急症。"庞涛解释,"同质和部 化、含气体的器官(例如肺部)都不适合,成像效果较差。"

由于某些金属会被磁化,以下患者并不适合做磁共体生活。 带有心脏起搏器脉夹者、颅脑手术后颅脑动脉患者、患者、性植入物患属者、张磁性植入物患属并术后换假肢、金属关键,在内有胰岛泵、神经色,是者。磁共振对于染色,三个月以内的早期妊娠者也不建议做。

				1
项目	适应症	优点	缺点	有无 电离辐射
透视	管吸病,病、治野、 管疾系胃腹切病,治肠腹切 病病、治肠腹切 病病、治肠 病,治肠	巷。 巷。 巷。 步。 走。 走。 走。 走。 走。 走。 走。 走。 走。 走	看不出细小的病变, 耗时长、辐射量大,不能留下客观记录	有
摄片	适合,	成像 清晰,永久 记录,长期 保存,复诊 时可对照	无 法 观察 器 官 运 动功能,费用高	有
钡餐	主 要 用 于 上 消 化道检查	安全、 无创伤,无 副作用	急感重的, 肾内, 肾内, 肾内, 肾内, 验, 不全碘, 以阳一般, 所, 强力, 而适宜	有
ст	用的诊颅出骨牙症和如性颅	速以现官组系 查可发器围关	与较大, 与较大, 孕妇孩子女的 大女性, 大女性, 大女性, 大女性, 大女性, 大女性, 大女性, 大女性,	有
磁共振 (MRI)	查何括可部堵和 可体位组现管斑束 身方软发血塞、窄	织示中系等于越的细织,种格的种形态。 结清枢统检CT强图则 组显对经胱优场来越	利息含官些的合扫 长症气等金部,描 长症气等金部,描 大症,属位格间 大症,属位格间	无

吃相

夏日,发酵带来酸爽

文/崔滨

每到夏天,周末的市第上便多了一家卖醪糟米酒的中华。两只半人高元钱可能的面以在电动车斗中,5元钱现,我都会上一大勺。只要遇见,我都会流淌一个凉水壶,或为者在液,煮汤水量,煮汤藏饮用,享更大里舒爽的冰甜微醺。

有那么一段时间,卖醪 糟的摊主总也不来,心。超 下,我试着在家做米酒。趁 里买来糯米煮熟揉散,趁 里买来糯米煮熟揉散, 對住搪瓷盆口,静待酵母 生菌在糯米饭里发酵转化。

虽然都是按照网上的说明制作,但我自己发酵的醪糟,不是酸了就是干脆坏掉,没有一次称得上成功。失望

之余和醪糟摊主交流,得到的是他一脸不以为然的感慨:"发酵可不像照着地图找路那么简单,需要考虑温度、湿度、米饭数量、含水等诸多因素,才能有把握。"

 还是素淡,这一碟泡菜总能让人胃口大开,脾胃清凉。

只要一碟廉价简便的泡菜,便能让我们看到发酵对食物饮料画龙点晴般的功效。不只这些科学营养之上的益处,发酵因其所需的条件复杂,操作繁复,总是能让我们联想起传承不息的家族亲情。

有的人家会将一坛泡菜 母水在亲族间辗转分享,而 我记忆里关于发酵的亲情, 则是儿时妈妈从姥姥家带回的一块"老面"。20多年前并不像现在这样随处可以小心酵母,姥姥从面缸里小心掏出的干硬面块,被妈妈当做宝贝似的捧回家中。

希鲁晚报

BN2

观

2015年7月28日 星期二 编辑:徐 洁 美编:许雁爽 组版:韩舟

我来帮您问

被蚊虫叮了 一年没好

1、读者:最近,我的两侧肋骨下 缘及肋骨正中部位,有压痛,胃有 灼热感,有时后背疼痛,伴有失眠 现象。我需要检查哪些方面?如果 检查胃部疾病,除胃镜外,还有其 他更好的办法吗?

山东大学齐鲁医院肝胆外科 主任医师牛军:不知道这位读者的 年龄多大,如果二三十岁偏小的年 龄,我建议他吃一段时间抗胃酸的 药物,看看效果;如果是四五十岁 年龄偏大的患者,还是建议做个胃 镜检查下,排除胃部肿瘤。胃镜检 查能直接观察到被检查部位的真 实情况,能取出可疑病变部位组 织,进行病理活检及细胞学检查, 以进一步明确诊断,是上消化道病 变的首选检查方法。除此之外,还 有腹部彩超、CT等,但都不如胃镜 更加直观准确。一般会引起背部疼 痛的疾病还有十二指肠溃疡、胰腺 疾病等,可以通过检查排除一下。

2、读者:我儿子今年16岁,去年 暑假爬山时被蚊虫叮了一下,至今 已经过去一年了,被叮处皮肤仍然 呈紫色、有疤痕,摸上去是僵硬的, 偶尔还有黄水流出。请问有什么好 的治疗方法吗?

山东大学第二医院皮肤科副主任医师史永俭:治疗时应首先处理黄水渗出的情况,建议用硼酸或者复方明矾洗剂冷敷,具体方法为无菌纱布浸取药液后敷在被叮咬处,一次敷半个小时至一个小时,一天敷1-2次就可以了。

等黄水不再渗出了,可以涂抹、点消炎抗感染外用药,如百多邦、友抗感染外用药,如百多邦、复方黄柏液、夫西地酸。如果叮咬骨质害,还可以用艾洛松药膏。需要注意的是,有黄外用。一种一种一种一种一种。

如果您有关于疾病和健康的任何疑问,请将问题发至电子信箱: qlshengming@163.com,或拨打 96706120热线电话,我们将竭力帮 您解答。 (本报记者 徐洁)

牛皮癬小偏方

牛皮癬尽量别打针、吃药、用激素来治疗。刘老中医有一治牛皮癣、制力性,不吃药、不力的、不力的、不吃药、不打针、不吃药、不药,不打错、不吃药、不可药,在患处抹上三天,就能改善牛皮癣、神经性皮炎、体股癣、手足癣、糖掌风、薄硬结开始发,并是一个好一个。刘老中医使的形态,因来治治病近40年,凡来治别多,因疗法独特、安全、价格便宜,刘老"皮肤偏方"郑重承诺,用不好免费用,刘老专线:4000-227-877

老眼病新方法